

江边



远处的江面上波光粼粼，像揉碎了的金子，还像铺满了一颗颗闪闪发光的小星星。货轮一艘接着一艘，来来往往。它们路过的地方翻起了白色的浪花，江面上那些金子、星星一下子就全不见了。

人们在岸上快乐地嬉戏着，有的在骑车，有的在放风筝，有的在钓螃蟹，还有的在玩沙子……一片欢声笑语，热闹非凡。

不知不觉，又大又圆的太阳悄悄地落山了。江面上变成了一片蓝一片灰。不一会儿，天边只剩下了五彩斑斓的云霞。

天渐渐地黑了，岸上也跟着安静了。江水不停地向前翻滚，一浪高过一浪，发出了“哗啦”的声音。

崇川小学二(2)班 赵宸睿
指导老师 王菁

春雨

春季的第一场雨，悄无声息地来到我的身边。

她没有花儿的色彩，也没有世间万物的形状，却有着能赋予大自然生命力的法术。她摸了摸草地，那些枯草瞬间变成了新嫩芽；嗅了嗅花朵，新的花苞展开了笑脸；又亲了亲光秃秃的树枝，大树恢复了以往的生机。

这场雨有着神奇的力量，却难以让人发现她！
崇川小学二(2)班 徐娅涵
指导老师 王菁

石榴

秋姑娘迈着她轻盈的脚步、提着丰收的篮子走来了。外婆家的小院里一片丰收的景象，柿子红了，橘子黄了，石榴也成熟了……

又大又圆的石榴挂在枝头，像一个个小灯笼一样。我迫不及待地想摘下一颗尝尝，在爸爸的帮助下，我成功地摘到了一颗。石榴的表面很光滑，黄黄的皮中又带着些许红色，像小朋友漂亮的脸蛋一样。顶部微微凸出，好像戴着一顶小皇冠。

石榴的皮很厚，我费了九牛二虎之力才打开。它的皮里面是淡淡的黄色，五片白色的保护膜把石榴籽包裹成了六瓣，像小宝宝躺在妈妈的怀抱中。每瓣里的石榴籽整体地排列着，晶莹剔透，像闪闪发光的红宝石一样，看着很是诱人。我剥开几粒放进嘴里，汁水甜甜的、凉凉的，真好吃。我忍不住一口吃了好多，吃完甘甜的汁，石榴的小核被我吐出来了。它们小小的，像洁白的米粒，又像孩子的乳牙，可爱极了。

爸爸告诉我说，石榴全身都是宝，不仅果肉可以吃，皮和籽还可以入药。石榴具有止血、止咳等功效，石榴皮可以治感冒、防病毒、驱虫、降血脂等。

这就是我最喜欢吃的石榴，你们快来尝尝吧。
崇川小学三(7)班 马栌荻
指导老师 韩远

跳长绳

下午大课间开始了，今天我们要玩一个有趣的游戏——跳长绳。这是一个讲技巧、讲规则、讲配合的游戏。对于一个初学者来说是有难度的，我暗暗地下了决心要跳好。

游戏快要开始了，我们准备了一根长长的绳子，每十个人一组进行跳长绳的游戏。我们选了两个高大的男生来摇绳，其他人排队，依次进行游戏。

游戏开始了，长绳舞动起来了，一圈又一圈，远远望去，犹如一条翻滚着的长蛇。有经验的小朋友争先恐后地排在前面，一副跃跃欲试的模样。没玩过的小朋友，心里没有底，只能排在最后。我既紧张又激动，悄悄地排在最后面，准备趁着别人跳时，多花点时间来观察学习。

第一个上场的，是一个穿着运动服的小姑娘。只见她迈着弓箭步，照着节奏，当绳子在最高点的

时候，快速地跑上去。只见绳子飞快地下落，她轻轻一跳，宛如一只活泼的小鹿。绳子稳稳地穿过她的脚下又快速上升离去，大家都情不自禁地鼓起掌来。紧接着是一位男同学，他轻轻一跳却被绳子绊了个正着，险些摔倒。我们大家都为他捏了一把冷汗。我在后面仔细观察，终于轮到我了。我深吸一口气，稳稳地走出队伍。我眼睛紧紧盯着长绳，当它摇晃到最高点时，我快速地冲出去。只见它快速下降到我脚边，我轻轻一跳，长绳便迅速地溜了过去。我成功了！我高兴得一边拍手一边欢呼。

崇川小学四(8)班 胡馨元
指导教师 倪婕

香甜可口的果冻橙

“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时。”秋天的果冻橙，是我的最爱。

它像一个橘色的球，又大又圆。在阳光的照射下，它的果皮更鲜艳了，上面的叶子更绿了。我摸了摸果冻橙的皮，很光滑，就像在抚摸一个充满气的气球。我又捏了捏，它软软的，非常有弹性。我轻轻地把它捧在手里，闻了闻，有股淡淡的清香，这股清香让我情不自禁地咽了咽口水。我迫不及待地剥开来一看，橙皮非常薄，比一般的橙皮都要薄。里面的果肉和橘子的果肉非常相似，都是一瓣一瓣的，像一个个小娃娃并排躺在里面睡觉。我迫不及待地咬了一口，嘴里瞬间充满了果冻橙的果汁，那味道可真是香甜可口。吃完果冻橙的很长一段时间里，我的唇齿间仍留有清香，令人回味无穷。

大家也快去尝尝果冻橙吧！

崇川小学三(7)班 王曹熙
指导老师 韩远



井底之蛙(续写)

青蛙听完整的讲解后，觉得自己是时候去外面闯闯了。

它决定跳出这口井，于是不停地往井口爬。爬呀爬呀，三天过去了，它终于到达了井口。这时，一只大雁停在了井边休息。

青蛙对它说：“大雁姐姐你好，前几天我这里来了一只大鳖，它居然嘲笑我的井小。你可以带我去它的家看看吗？它说它住在东海，我倒要看看它是不是在吹牛。”

大雁说：“好呀，你坐到我的背上来，但是可一定要坐稳了。”

青蛙立刻谢过大雁，然后跳到了大雁的背上。

起飞了，原来的那口井变得越来越远，越来越小。井口周围的农田、房屋密密麻麻，青蛙看着眼前的一切震惊了。看来，大鳖所说的是真的。

继续往前飞，也不知道是飞了多久，青蛙都忍不住打了个瞌睡。醒来的时候它们已经飞在了东海的上空。大雁叫醒它：“你看，这里就是大鳖的家了。”

青蛙瞪大了眼睛：“这大海的边在哪里啊？”

大雁不以为然地说：“大海就是无边无际的呀，我还是送你回你的水井吧！”

青蛙说：“好呀！我也不觉得这家大了就好。我跟你说，我有一天晚上打了15个月亮呢，这大海只能装1个月亮，真没意思。不过这月亮我也能打着。”

说完，青蛙就挥着两只前掌朝月亮挥去。

扑通！海面随即溅起一朵浪花。可怜的青蛙刚想游回家，却发现四周都是些庞然大物。家是回不去咯……

崇川小学三(13)班 缪冯骐
指导老师 袁媛



拔草

冬天的天空铺满了云朵，阴沉沉的。桃林的叶子也枯萎了，纷纷掉落。田野里只有几只捕虫的鸟儿，蹦蹦跳跳的。寒风呼呼地吹，现在只有它们还在玩耍。另外，奶奶还在劳动着。

我站在老家的屋子前无所事事，转头一看，通往厨房的砖头路上杂草丛生，无法走路。我便问奶



奶：“我可以拔草吗？”奶奶说：“当然可以啊，只要你不怕累！”说完就递给我一把小锹。我满心欢喜地接过小锹，开始拔草。我搬开砖头，一棵长相张狂的草露出长长的茎。我拽紧叶子使出了吃奶的力气，结果所有的叶子被我拽下来，根还牢牢地陷在泥土里，好像被粘住了。原来拔草没有我想得那么简单！我接着用小锹往下挖，用指头扣住草根，再用力一拽，顽固的草根终于被拔出来了。就这样拔了一会儿，我就觉得腰酸背痛。心想：拔草可真累，当一名农民可真不容易！

忽然，我看一棵三叶草，看起来像是秧草，但我又不确定。我抬头观察了一下四周，这条砖头小路上的小草，不管有用没用都是需要拔掉的，否则会挡住别人走路。还是拔了吧！我又看到一棵荠菜，奶奶告诉我没开花的荠菜吃起来最嫩，可这棵荠菜虽然没开花，但叶子都开始枯萎了。我想这不能吃了吧！我撸起袖子，用小锹轻轻一挖，就把它拔了。

过了很长时间，我终于拔完了所有的草。我直起身，看着眼前干净的砖头小路，心满意足地大喊：“终于拔完了，拔草原来是累并快乐着！”奶奶看着变得整洁的砖头小路，点点头欣慰地说：“谢谢你，现在你快去和弟弟玩，剩下的我一个人就可以了。”

拔草让我体会到劳动的快乐，变干净的小路让我心里充满了成就感！勤劳能带给世界温暖和快乐，懒惰不仅带给世界阴暗和冰冷，还会把勤劳人的成果给浪费了。所以我们不能做浪费的人，也不能做懒惰的人，要做勤劳节约的人。

崇川小学三(13)班 李欣蔓
指导老师 袁媛



五官

我们每个人，圆圆的脸蛋上都点缀着五官，牢牢地安在上面，永不离身。脸上的五官，各有不同的造型，各具不同的脾气，各有所长，各有所短。

耳朵两兄弟在五官中，形状实在是古怪。圆而大的身子上，尽是蜿蜒曲折的沟壑，好似一条羊肠小道，中间还有一个“无底洞”，堆积满了秽物。但在五官中，它俩却最老实的，被欺负是常有的事。例如，明明是小主人犯了错，被父母揪拉拽拧的却是这哥俩；主人被烫了，总要摸耳朵，每次都会给这哥俩吓得一激灵；主人要睡觉了，老把它俩压得喘不过气来。

嘴巴在脸的下方安家。它的功劳实在不言而喻：它可以表达出你内心的想法，使人顺利交流；能帮人品尝到各种山珍海味、美味佳肴；唱歌、演讲、吃饭、喝水，甚至水中换气，都必须请它。

五官中地位最优、最美丽动人的，毫无疑问是眼睛。人们常用“明眸善睐”这个词，来形容好看的眼睛。它的作用倒不少，欣赏美景、观看影片、阅读书籍等，只要和“看”有关，便都离不开它。它还可以不用言语来表现心中的情感，所谓“眉目传情”便是也。不方便说话的时候，一个眼神便能表达心中之所想，也算是极妙了。

鼻子居于眼嘴之间，有些鼻子生得好看，鼻梁又高又挺拔，鼻头干干净净；有些鼻子却不然，它们不仅鼻梁塌陷，而且鼻头上驻扎着一个个黑色的小坏蛋——黑头。抛开外貌不谈，鼻子倒也是不可或缺的。如美食、花朵、树木、墨水等各种各样奇特的香味，都须靠它品味。鼻子还有其他作用：如迷路了，嗅觉也许能闻出哪条路正确。如闻到了臭水沟的味道，便知要注意脚下。但如果感冒鼻塞了，鼻子便会失去往日的机敏。

眉毛在脸的最上方，它纤长秀丽，但却是个“绣花枕头”，没什么作用，顶多就是与眼睛合作，做出个神态而已。若是其他工作，倒也帮不上什么忙了。

脸上的五官，我只觉得造型和脾气，有如上的区别，没有任何个人恩怨。五官的全体，同人群的全体一样，只有互相帮助，团结一心，各尽其职，才能组成一张完整的脸，展示最好的面貌，发挥最大的作用。

崇川小学六(7)班 陈孝笑
指导老师 褚妍



崇川小学

组稿老师 奚辰颖

